

NUESTRO PARTIDO

Régulo Martínez da su segunda conferencia en el Casal de la Cultura, de Barcelona

Con mayor afluencia de selecto público que en la conferencia primera, desarrolló, el día 4, a las siete de la tarde, en el Casal de la Cultura, el compañero Régulo Martínez su segunda y postrera conferencia acerca de "La República viata a través del Quijote".

Dirigió en esta ocasión al conferenciante su charla a poner de relieve lo mucho que en beneficio de los humildes y honorables ciudadanos en general dejó grabado la República en su notable y nunca bien alabada Constitución; con tal objeto parangonó el orador los consejos y documentos que Don Quijote diera, tanto en lo referente al gobierno del capitulo como del cuerpo, a Sancho Panza momentos antes de encargarse del Gobierno de la famosa Isla. Singulamente puso empeño el conferenciante en resaltar, con cuánto tino la República estampó la mayor alabanza y el mejor estímulo para el trabajo fructífero y creador, en su primer artículo donde estampó "República de trabajadores de todo género", acordándose y ajustándose al consejo de nuestro inmortal caballero, cuando a su escudero decía: "que se gloriasen de venir de labradores, sin importar nada la ascendencia de los que blasonan de proceder de príncipes o emperadores; porque la sangre se hereda y la virtud se adquiere, y la virtud vale por sí sola lo que la sangre no vale".

Tras comentar y aplicar a lo hecho en pro del pueblo por la República cuanto Don Quijote recomendaba en relación con el debido cuidado y decoro corporales, glosa y relaciona a los momentos presentes lo que acaeció a nuestro caballero camino de Barcelona, deduciendo de la charla con el bandido Roque Guinart y de su clase de vida pabrosa enseñanza, siquiera para ejecutar o comenzar al menos a realizar todo lo contrario de lo que hasta ahora viene haciendo como pretexto de un revolucionarismo fingido.

Rimó la lección que de eso se desprende con lo mucho que nos dice el capítulo referente al inicio proceder de los desgraciados galeotes, y subrayó valiente y diamantado la perversidad de conducta de cuantos entorpecen la pugna y ardua labor que ahora tiene la República que llevar a feliz término, a despecho y pesar de encantadores —valcanismo y secucias; de gigantes —plutocracia y despotismo universales—; de asalmados yanqueses y malvados galeotes—extremistas insensatos o emboscados infames—; y falsos caballeros de "arriba España".

El porvenir de la República, seguro por el heroísmo de sus hijos, se perfila ya en el miliciano que cuando puede pensar en descansar el caliente fuello toma un libro para capacitarse intelectual y moralmente; en los Institutos obreros creados y por crear; en el interés con que se asiste y rumian estas charlas y otras mejores de tal corte.

La conferencia de Régulo Martínez, sustanciosa, amena y noblemente in-

teresa, fué escuchada con redobada atención y premiada en diferentes ocasiones con cálidas ovaciones.

Insignias de Izquierda Republicana

Se pone en conocimiento de todas las Agrupaciones y Centros de Izquierda Republicana y de todos los correligionarios en particular que la Sección de Propaganda ha puesto a la venta varios artículos molidos de insignias o distintivos del Partido.

Las Agrupaciones locales que deseen adquirirlos harán sus pedidos por carta y se les remitirán por correo, previo envío por Giro Postal del importe de los mismos.

El señor Companys recibe la visita de la Ejecutiva del P. S. U. de Cataluña

Barcelona, 10.—Esta mañana han conferenciado con el Sr. Companys el Sr. Casanova, presidente del Parlamento de Cataluña, y el ministro Sr. Ayguadé. También recibió la visita del Comité Ejecutivo del Partido Socialista Unificado de Cataluña y del encargado de Negocios Extranjeros de España en Costa Rica, Antonio de la Villa.—Febus.



Este campesino, magnífico guerrillero de retaguardia, contribuye también con su penoso esfuerzo diario a ganar la guerra (Foto Siso).

El Comité de la Agrupación Socialista Madrileña ha celebrado un Pleno

Se nos remite la siguiente nota: «Se ha reunido en pleno el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña, con asistencia de los compañeros Largo Caballero, Alvarez del Vayo, De Francisco, López, Aragozain, Gómez Eguía, Díaz Aior, Carlos Hernández, Pascual Tomás, Wenceslao Carrillo, Julio de Mota, Pablo Ochoa, José Alonso, Pedro Tordemillas, Hilario de la Cruz, García Martín, Laureano Pérez, Luis Muñoz, Claudio Aguilera, Julián Matey, Antero Villacusa, García Alvarez, Valentín Olmeda y Vicente Martínez. Justificó su falta de asistencia el camarada Ricardo Zabala. Los vocales que han venido actuando en calidad de Comité provisional dieron cuenta de toda la gestión realizada, que mereció la unánime aprobación de los reunidos. El Comité trazó y aprobó el plan de trabajo que ha de desarrollarse en orden a todos los problemas en que le incumben intervenir. Designó una Comisión delegada encargada de seguir al día la tramitación de todos los asuntos y fijó la fecha en que ordinariamente ha de reunirse el Comité en pleno.»

Una petición de los funcionarios técnicoadministrativos de Canales del Lozoya

Nos ha visitado una Comisión de funcionarios de Canales del Lozoya, de los Cuerpos técnicoadministrativo y auxiliar del Ministerio de Obras Públicas para darnos cuenta de que han dirigido a la Superioridad una instancia por conducto reglamentario, solicitando que sea ampliado el Consejo de Administración de dicha dependencia con un nuevo consejero que les represente, para estar en condiciones de igualdad con los empleados del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad. Parece ser que los empleados de la C. N. T. desean tener otro consejero. Los interesados esperan que las autoridades competentes estudien estas peticiones con atención.

Los socialistas belgas de Berchen se pronuncian por la unidad con los comunistas

Bruselas, 9.—La Liga Obrera Socialista de Berchen se ha pronunciado por la unidad con los comunistas, y ha votado una resolución en la cual considera que el Comité Federal Socialista del Gran Bruselas, al romper el pacto de unión con el Partido Comunista sin previa consulta con las organizaciones de base, ha faltado al respeto debido a la democracia y a los acuerdos de la Federación.—A. I. M. A.

El "representante" de Franco en Suiza llama a filas a todos los españoles allí residentes que estén en edad militar

Zurich, 9.—El diario fascista de Berna "Tagwacht" publica un llamamiento a filas de los fasciosos, firmado por el "representante del Estado español", Bernabé Toca, de los mozos capatzenes en edad militar que se hallen en Suiza. Este llamamiento, en el que se amenaza incluso con "graves perjuicios" para quien lo desobedeciera, está fechado "Año II del triunfo".—A. I. M. A.

Sobre una supuesta oferta de los Estados Unidos a los países de Sudamérica

Buenos Aires, 10.—Las noticias relativas a la supuesta oferta de los Estados Unidos de alquilar barcos de guerra a Brasil y a otros países de Sudamérica ha producido verdadera sorpresa, y en los Círculos opinan que este ofrecimiento puede dar lugar a complicaciones imprevistas.—Fabra.

El Gobierno nazi pide al británico que sea sustituido el corresponsal del "Times" en Berlín

Para ello Alemania alega "razones especiales". Londres, 10.—El Gobierno inglés ha recibido del alemán la petición de que el "Times" sustituya su corresponsal en Berlín en el plazo de quince días, y alega el precepto de razones especiales.—Fabra.

EL CORRESPONSAL DEL "TIMES" EN LA CAPITAL DEL REICH ES PERIODISTA RECEDEOR DE TODA ESTIMACION

Berlin, 10.—El corresponsal berlínés del "Times" representa a su periódico desde 1935, goza de gran consideración entre sus compañeros y en los círculos diplomáticos. Fue presidente y vicepresidente de la Asociación de periodistas extranjeros en Berlín. Marino voluntario en la guerra europea, estuvo cuatro años en el frente. La Prensa nazi le ha atacado de forma reiterada y especialmente por sus informaciones sobre el conflicto religioso.—Fabra.

Los soldados checoslovacos también ayudan a la España republicana

Praga, 10.—La Prensa obrera anuncia el éxito obtenido por la campaña de apoyo a las mujeres y niños de la España republicana, iniciada por los soldados del Ejército checoslovaco. Entre los soldados de la guarnición de Zlín (Moravia) se han recogido trescientas coronas. La guarnición de Olomouc también ha contribuido.—Fabra.

EL ESTADO Y EL ARTE MUSICAL Un importante concurso para editar e impresionar obras musicales

La «Gaceta de la República» ha publicado una orden ministerial, que reproducimos por considerarla del máximo interés para los compositores españoles.

Dice así: «El Sr. Al objeto de hacer posible la difusión, tanto en España, como en el extranjero, de nuestra música nacional—popular y artística—de todo género, excepto la destinada a la representación teatral, y estimular al mismo tiempo la labor de los compositores españoles, interesando al Estado en el desenvolvimiento y la protección de la producción musical. Este Ministerio, de acuerdo con el Consejo Central de la Música y a propuesta de la Dirección General de Bellas Artes, declara abierta, con carácter permanente y con sujeción a las siguientes bases, la recepción de cuantas obras musicales aspiran sus autores a editar o impresionar en discos: Primera. Las obras se remitirán al Consejo Central de la Música (Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad, en Valencia), firmadas por sus autores y con indicación de su residencia. Segunda. Se concede este derecho exclusivamente a los músicos de nacionalidad española. Tercera. El Consejo tomará en consideración toda clase de obras, excepto las destinadas a la representación teatral, cualquiera que sea su forma y la combinación vocal, instrumental o mixta que puedan concebir sus autores, siempre que ofrezcan valores de noble categoría artística. Podrán remitirse igualmente transcripciones de obras antiguas españolas de cualquier género y colecciones de cantos, danzas y toda clase de música popular de nuestro país. Cuarta. El Ministerio, a propuesta del Consejo Central de la Música, decidirá cuáles de las obras recibidas acepta en principio para su edición o impresión en discos, comunicando su decisión a los autores en un plazo de treinta días. Quinta. Las obras aceptadas en principio serán ejecutadas públicamente por los artistas, agrupaciones o los organismos creados, sostenidos o subvencionados por el Estado, decidiendo posteriormente a su audición, y con entera independencia, si la obra es rechazada o aceptada definitivamente, comunicándolo a sus autores. En el caso de ser rechazada, el autor o persona debidamente autorizada procederá a recogerla dentro de un plazo de treinta días. Pasado este tiempo, el Ministerio elude toda responsabilidad sobre la conservación de las obras. Sexta. El Ministerio, de acuerdo con el Consejo Central de Música, dispondrá

libremente, conforme a sus posibilidades, tanto las fechas de ejecución de las obras como las de su publicación o impresión. Séptima. Los autores de las obras aceptadas definitivamente serán recompensados en la cuantía que en cada caso, y ateniéndose al mérito de la obra y al esfuerzo creador que supone, proponga el Consejo Central de la Música. Octava. En el caso de que la obra aceptada sea destinada a la impresión en discos, el Ministerio, de acuerdo con el Consejo, escogerá libremente los intérpretes, a quienes remunerará en la cuantía que se convenga, con cargo a los presupuestos del Estado. Novena. Quedará en cualquier caso a favor de sus autores la propiedad de las obras, con todos los derechos de las mismas, cediendo exclusivamente al Estado, o a su legítima representación, el derecho de edición o impresión, según el caso. Decima. Todos cuantos detalles se refieran a la ejecución material de las ediciones quedan de la exclusiva competencia del Ministerio, asesorado por el Consejo Central de la Música.»

Huelga de 30.000 obreros textiles en la India inglesa

Londres, 10.—En Cawnpore (provincia unificada de la India) se han declarado en huelga 30.000 obreros de la industria textil.—A. I. M. A.

El Congreso Montessori y la Generalidad catalana

Barcelona, 9.—Actualmente se está celebrando en Copenhague el VI Congreso Internacional Montessori, que tiene como único tema "La educación para la paz". El consejero de Cultura, miembro del Patronato del Congreso, ha sido especialmente invitado para asistir al mismo, y, como quiera que no ha podido trasladarse a dicho lugar, ha enviado su adhesión manifestando el espíritu de mutua comprensión, respeto y libertad humana que le inspira. En respuesta a dicha salutación el Congreso ha enviado el siguiente telegrama: "La asamblea del VI Congreso Montessori os expresa el más profundo agradecimiento por vuestro mensaje. Se complace en corresponderos con una afectuosa salutación. La asamblea suplica hagáis presente al Gobierno de Cataluña la expresión de su cordial simpatía por el esfuerzo realizado en tan difíciles circunstancias a favor de la cultura de los niños y de la educación por la paz."—Febus.

La persecución de Hitler contra los católicos

Zurich, 10.—En toda Alemania siguen en aumento las persecuciones contra los católicos. Durante las manifestaciones celebradas ante las iglesias de Berlín fueron detenidas 115 personas, entre ellas 75 mujeres.—A. I. M. A.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión (U. G. T.), Sección Madrid.—La continuación de la asamblea general ordinaria de este Sindicato se celebrará mañana, día 12, sucesivos a las cuatro de la tarde, en el teatro de la Casa del Pueblo. Se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados por la índole de los asuntos a tratar. Partido Comunista de España (Comité Provincial de Madrid).—Fracciones que se reunirán en el domicilio de la Comisión Sindical (Antonio Maura, 9): Hoy: a las cinco de la tarde, Cine-matografía; a las seis y media, Transvías. Mañana: a las seis de la tarde, Ministerio Obras Públicas; a las seis y media, Tintorerías. Izquierda Federal (Comité Provincial).—Se reúne a todas las federales encuadradas en esta capital procedentes de los pueblos del partido judicial de Getxo se pasan antes del día 15 del corriente mes por la Secretaría del Partido, plaza del Prado, número 6, de seis a nueve, a fin de hacer una nueva reorganización filial. Agrupación de Amigos de la Escuela Menéndez Pelayo.—Se convoca a todos los socios a junta general ordinaria para mañana, jueves, a las seis de la tarde, para dar a conocer su gestión y elección de las personas que han de cubrir los puestos vacantes. Las reuniones se celebrarán en el local del grupo, y dando la puntual asistencia. Los socios que no hayan recibido la Memoria correspondiente al ejercicio 1935-36 pueden recogerla en la Agrupación, en las horas de ocho a una de la mañana. Cooperativa de Telefonos.—A las seis de la tarde, del día 13, en el salón grande de la Casa del Pueblo, se celebrará una asamblea extraordinaria para tratar de la fusión de las Cooperativas Centro de España.

Castor Patino, redactor de "El Liberal", y Julio Valenciano, de la Sección de Propaganda de I. R., hablarán esta noche por radio

Esta noche, a las nueve, en la emisión reservada por Unión Radio a la Izquierda Republicana, harán uso de la palabra ante aquel microfono nuestros correligionarios Castor Patino, periodista, sobre el tema "El espíritu de Madrid se ha forjado en los siglos", y Julio Valenciano, de la Sección de Propaganda de I. R., sobre el tema "Lo que significa un carnet".

Otro botón de nuestra de la libertad fascista

La Diputación de Zaragoza va a pedir la abolición del divorcio. Paris, 10.—Comunican de Zaragoza que la Diputación Provincial ha decidido pedir la abolición de la ley del Divorcio.—Fabra.

ALMACEN DE PAPEL Y OBJETOS DE ESCRITORIO AL POR MAYOR JULIO VELASCO PONTEJOS, 3 Teléfono 13684 MONOS Y CAMISAS TORRIJOS, 58 Teléfono 61237

Viuda de H. Pinto Mercería, paquetería y perfumería

Colegiata, 13, almacén

Anuncios por palabras

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

ENSEÑANZAS RUSO. Lecciones particulares intensivas económicas. Francisco Silveira, 16, Atico derecha.

MAQUINAS DE ESCRIBIR MAQUINAS escribir. Cintas, Papel carbón. Carretera, 5, Principales.

REPARACIONES máquinas escribir. Cintas, Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 13820.

MUEBLES ¡NOVIAS! Inmenso surtido en camas niqueladas, hierro y alcobas. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA REPARACIONES. Surtido de todo material. Radio Universo, Alcázar, 70, teléfono 61719. (Metro Vergara.)

VARIOS TIJEROS Albarrocin. Camisetas de campaña. Monos y pantalones. Atocha, 19.

APARATOS fotográficos. Marcas acreditadas "Eppig". Pasejo Matheu, 3, teléfono 13141.

COMPRO cajas caudales moderna tamaño regular. Indicar capacidad. Apartado 222, Madrid.

FORMULAS para fabricación de vinos licorosos, jarabes. Apartado 10029.

la juventud en la guerra

¿HASTA CUANDO?

Más atentas las miradas de la juventud a los movimientos juveniles que se producen en el mundo en relación con nuestra guerra que a los trabajos del Comité de Londres y a las andanzas y titubeos de Eilen, seguimos observando la mediocridad de los apoyos ofrecidos y la nula actividad de las organizaciones internacionales de la juventud, que a la pasada la momentánea reacción de que dieron muestra a raíz de la tibia de sus representantes a España, han vuelto a dejarse adormecer en la tibia de la lejanía y a olvidar cuanto prometieron en los mítines y en los celebrados en Madrid y en Valencia.

Buqueemos, ya que no excusar, por inconsistentes, los motivos por los cuales se mueven los jóvenes antifascistas del mundo con lentitud y tibieza la conducta tibia de las Internacionales juveniles: o su labor coaccionada por los Estados Democráticos, que sólo piensan—y piensan mal—en mantener una neutralidad absurda e imposible, o desconianza de que la lucha mantenida en contra del fascismo en España tenga como principal intención el mantenimiento del orden republicano y el asentamiento pleno de la democracia.

En caso de ser lo primero lo que les impide realizar una campaña eficaz en beneficio de los intereses del proletariado español, surgen como la lógica consecuencia la desconianza en la solidaridad, y de la desconianza en las ayudas que podamos recibir de fuera, la necesidad del fortalecimiento de nuestras propias fuerzas.

Si tanta es la presión de los Gobiernos democráticos sobre las organizaciones juveniles, caben dos procedimientos de actuación: o hacernos reconocer el fracaso de su trabajo por la sumisión a los poderes de los Estados, o imponerse a éstos, uniéndose las masas populares y obligando a los Gobiernos a hacer una política de rectificación que le permita a la República española obtener medios de combate necesarios para acabar un golpe definitivo al fascismo.

Los hombres de las Internacionales juveniles han dejado a los representantes de sus Estados en el Comité de Londres hablar de beligerancia o Franco; de trato de igualdad entre un Gobierno legítimo y otro de usurpadores. Y lo que podía dar lugar a grandes manifestaciones en favor de la España leal, el bombardeo de América y la destrucción de Guernica, quedó limitado a unas explicaciones recíprocas entre los Gobiernos fascistas y democráticos.

No podemos creer que la paralización ticamente mantenida por los jóvenes que prometieron ayudar a los antifascistas de España, sean menores a un porvenir confuso en nuestra nación que hubiera peligrado más de lo que está la paz europea. Estuvieron en España los representantes de las Internacionales juveniles. Se documentaron de la forma heroica en que combatíamos y del fondo que nos animaba a ser cada día más valientes y abnegados. Prometieron emprender grandes y violentas campañas de agitación en favor de la República, para que pudiera adquirir elementos de guerra, y hasta hoy sólo podemos consignar entregas de las democracias de Europa al fascismo, en lugar de todo lo prometido.

No mantengamos por más tiempo una ilusión que nunca se realice. Les pedimos, por tanto, a las Internacionales juveniles que se hablen claro, poniendo de manifiesto cuanto les impida llevar a cabo una política de energía frente a sus Gobiernos, que haga efectiva la ayuda que en su visita a España prometieron.

Otro militante de la Juventud de Izquierda Republicana ha caído

El soldado del 300 Batallón, 73 Brigada Mixta, Víctor Conde Gutiérrez, ha dado su vida en holocausto de la libertad. Otro más que agrega a la lista interminable de los caídos de la Juventud de Izquierda Republicana que han caído en defensa de la España antifascista.

Se encontraba en Valdemorillo cuando la gloriosa defensa de éste por el no menos glorioso batallón a que pertenecía. Su gesta tenía doble valor, doble abnegación: defender la República, porque con ella defendía su libertad y, al mismo tiempo, defendía también aquel pueblo querido en el cual nació. De profesión forjador, no dudó un momento en abandonar su trabajo e incorporarse a las filas donde luchaban sus hermanos de ideal. Por eso ha luchado con valor, por eso ha dado su vida.

Descanse en paz el infatigable compañero. La Juventud de Izquierda Republicana, firme en su puesto de vanguardia y serena ante el peligro, te tendrá siempre presente.

El record ciclista del mundo lo bate un francés

Paris, 10.—El corredor ciclista francés Peceuch ha batido el record del mundo en pista sobre un recorrido de diez kilómetros, realizado en dos minutos, veintiséis segundos y un quinto.—Fabra.

ALMACENES "EL RIO DE ORO" TEJIDOS EN GENERAL Gran surtido en lenería y sedería para la próxima estación VELARDE, 1

CARTELERAS

ALCAZAR.—(Refrigerado.) 6,30. Tú, gitano, y yo gitano. ASCARO.—6,15. El cuarto de gallina. BARRAL.—6,30. La negra. CALDERON.—4 y 6,15. Rampe, Balder, Hermanos Díaz, Escudero, Carmelita, Vázquez, Los Yeras, Insita Pena, Orquesta Palermo. COMEDIA.—(Refrigerado.) 6,30. Hilos rotos. CHUECA.—6,30. Lo que hay que ser. ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 6,30. Los ahorcados. FUENCARRAL.—6,30. La del manajo de rosas. GARCIA LORCA.—5 y 7. Guillén, Rodolfo Romero, Copero, Anita Flores (tercera semana), Pompo y Thedy (tercera semana). IDEAL.—6,45. Molinos de viento y Katinika. JOAQUIN DICENTA.—(Ole con ole).

LATINA.—(Refrigerado.) 6,30. El ruiseñor de Triana (con El Americano). MARYELLA.—6. Or el 13 las moscas MARTIN.—6,15. Las ametralladoras. PARDISAS.—6,15. Katinika. PAVON.—6,30. ¡El! ¡Mi hijo! PROGRESO.—6,45. Juan José.

ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) De 11 a 9. El héroe público número 1. AVENIDA.—5 a 9. La feria de la verdad. BARCELONA.—5 a 9. Dick Turpin. BELLAS ARTES.—De 11 a 9. ¡Se acun la revista! BENAVENTE.—5 a 9. La espía número 12. MILBAO.—4,45 y 6,45. Hogueras en la noche.

GENOVA.—5 y 7. Arta escuela. GOND.—11 a 9. El payaso del circo GOYA.—5 y 7. Rosario a cortijera. HOLLYWOOD.—Desde las 5. El héroe de las dos caras. MADRID.—Desde las 5. Sola con el amor. MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Desde las 11. Charla Chag en el circo METROPOLITANO.—5 a 9. Crimen 7 cantito. MONUMENTAL.—5 y 7. La simplicità hercúlea. PABLO.—Desde las 5. Las que no aman. PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5. Nido de águilas. PANORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11. ¿Quién me quiere a mí? y repite, con Elipio Temple español. PRENSA.—5 a 9. F. 1 no contestó. PUNTA.—Desde las 4. Un amor en España y el triunfo de la carne. PROYECCION.—Desde 4,30. Sembrar y verlos, con Carmen Gloria.

RIALTO.—(Refrigerado.) Desde 4,30. Continúa, serial (Anguillo) quinta semana, y variada, con Ofelia de Aragón. ROYALTY.—6 y 7. Ojos negros. SALAMANCA.—(Refrigerado.) Desde las 11. El circo de Chicago. TIVOLI.—5 y 7. La noche de los vélos y Charlie bombero.

CAPITOL.—(Refrigerado.) 4 y 6. Los ríos bajos (cuarta semana). CARRERAS.—(Refrigerado.) 11 a 5. Alas rojas y Yo he sido espía. CHAMBERI.—5 a 9. La sangre manda. BURRUT.—(Refrigerado.) Desde las 11. El rey de los Campos Elíceos, y variada, con Estera Imperio. FIGARO.—(Refrigerado.) 5 a 9,20. Exp. tufanosa y Naturaleza y amor. FLOR.—5 a 9. Jendres secretas y tipo de novios. GENOVA.—5 y 7. Arta escuela. GOND.—11 a 9. El payaso del circo GOYA.—5 y 7. Rosario a cortijera. HOLLYWOOD.—Desde las 5. El héroe de las dos caras. MADRID.—Desde las 5. Sola con el amor. MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) Desde las 11. Charla Chag en el circo METROPOLITANO.—5 a 9. Crimen 7 cantito. MONUMENTAL.—5 y 7. La simplicità hercúlea. PABLO.—Desde las 5. Las que no aman. PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5. Nido de águilas. PANORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11. ¿Quién me quiere a mí? y repite, con Elipio Temple español. PRENSA.—5 a 9. F. 1 no contestó. PUNTA.—Desde las 4. Un amor en España y el triunfo de la carne. PROYECCION.—Desde 4,30. Sembrar y verlos, con Carmen Gloria. RIALTO.—(Refrigerado.) Desde 4,30. Continúa, serial (Anguillo) quinta semana, y variada, con Ofelia de Aragón. ROYALTY.—6 y 7. Ojos negros. SALAMANCA.—(Refrigerado.) Desde las 11. El circo de Chicago. TIVOLI.—5 y 7. La noche de los vélos y Charlie bombero.

Bajo la amenaza de hundir el barco a cañonazos, las autoridades facciosas de Las Palmas arrebatan de a bordo del "Mariscal Lyautey" a tres españoles que iban en él

Para conseguir su propósito, soldados fascistas maltrataron de hecho a la tripulación del paquebote francés

EL PAPA, PRISIONERO DEL FASCISMO

La Santa Sede encuentra en los regímenes fascistas un clima más favorable que en los Estados totalitarios

¿Será un pontífice fascista el sucesor de Pío XI?

Por GUILLERMO FERRERO

El ilustre historiador Guillermo Ferrero, cuya pluma proferir siempre una pautada admirable de sereno equilibrio político, ha publicado un interesante artículo acerca de la situación difícilísima en que se encuentra el Pontificado desde que en 1929 concertó su conciliación con el Gobierno de Mussolini. He aquí el breve y enjundioso estudio del insigne escritor italiano:

La legada a Francia del cardenal Pacelli en calidad de delegado del Papa, ha causado mucha impresión. Parece que desde 1904, el Sumo Pontífice de Roma no había enviado ningún otro representante a Francia. En este caso se revela un deseo de aproximación a Francia por parte de la Santa Sede, basado en la persecución que el régimen nazi inflige a la Iglesia en Alemania. Yo creo que a esta causa hay que añadir otra más profunda: la situación que la conciliación y los tratados de 1929 han creado al Papado en Italia.

Se trata de una situación nueva, producida por la guerra mundial y totalmente desconocida. Intentaré explicarlo lo más claramente posible. El Estado que ha gobernado a Italia de 1860 a 1922 era, después del Imperio ruso, el Estado menos democrático de Europa; Estado en que la influencia del pueblo sobre el Poder era la más pequeña, y la autoridad del Poder sobre el pueblo la mayor y la menos controlada. Pero el Estado italiano de la anteguerra, si bien no era democrático, era liberal; lo que no es lo mismo. Profesaba cierto liberalismo en política, pues toleraba un comienzo de crítica y de oposición, y admitía está ampliamente en la esfera intelectual y religiosa. No imponía ninguna doctrina como obligatoria; trataba por igual a los adeptos a todos los cultos, y a los que no tenían ninguno, judíos, protestantes, católicos y librepensadores. Para hacer una carrera política en Italia, antes de 1914, era necesario no discutir la triple alianza, no era preciso creer en la Santa Trinidad.

El Papado ha aprovechado ampliamente, desde 1870 a 1922, este hecho, y gracias al mismo, los Papas han podido dirigir la Iglesia sin ser molestados en lo más mínimo por el Gobierno italiano. La situación ha cambiado en 1922 con el golpe de Estado fascista. El Estado italiano ha permanecido tan antidemocrático como antes, pero ha dejado de ser liberal. Ha profesado en todos los dominios de las pseudodoctrinas, imponiéndolas por la fuerza sin que escapara de esta imposición tanto la Prensa como el Parlamento, las Universidades como la Iglesia.

Ello ha provocado entre el Gobierno fascista y el Papado un virtual antagonismo. Durante seis años, hasta 1929, parecía que los dos adversarios preparaban las armas para una lucha a muerte decisiva. En 1929, golpe de teatro: los dos adversarios se abrazan y hacen la paz. Es la conciliación que los católicos del mundo entero saludan como una solemne reparación, consentida al fin por el Gobierno italiano, de los daños que las revoluciones del siglo XIX habían causado al Papado.

Pero esto no era más que una ilusión, que ha vuelto inteligible para el mundo la situación actual del Papado. Pío XI ha celebrado en 1932 la conciliación, juzgándola—y, según mi opinión, exactamente—que el Papado no tenía fuerza para emprender una lucha seria contra el fascismo. No existiendo ya la independencia que el liberalismo del Estado italiano había asegurado a la Santa Sede, hasta 1922; no pudiendo, y no queriendo, la Santa Sede comprometerse en una lucha seria contra el fascismo, no le quedaba sino reconocer la superioridad de aquél, cediendo elevadamente ese reconocimiento.

Su conciliación de 1929 ha sido una capitulación disimulada de la Santa Sede ante el fascismo, que éste ha recompensado restituyendo en gran parte a la Iglesia la situación privilegiada, política y socialmente, que tuvo en Italia de 1815 a 1847.

Las guerras han demostrado que el Papa, libre hasta 1922, se ha constituido en Roma prisionero del fascismo con la conciliación de 1929. La primera es la guerra mundial. Durante ella, bajo los Gobiernos perseguidores, como se les llamaba entonces, el Vaticano, Benedicto XV, pudo adoptar una actitud radicalmente opuesta a la del Gobierno italiano; llamar una matanza inútil a la guerra, que, según la doctrina oficial del Gobierno que la hacía, debía transfigurar Italia; comenzar una nueva historia, más gloriosa y más feliz. El Gobierno italiano no ha tratado de impedir al Papa el que se manifestase, aun contra él, considerándole como pastor del mundo católico.

La segunda guerra a la que he hecho alusión es la de Etiopía. Si de 1914 a 1918 Benedicto XV pudo hablar libremente, en 1935, Pío XI ha debido callar. Durante los primeros meses de la guerra de Etiopía sucedió en el Vaticano una tragedia que el mundo ignora aún. De los extremos más opuestos llegaron al Papa despachos suplicándole que levantara la voz contra la agresión, la guerra de conquista, la violación de los tratados de que era ejemplo la guerra de Etiopía. El Papa no se atrevió a hacerlo, temiendo las reacciones violentas que pudiera provocar el Gobierno italiano. Pero el silencio a que estaba obligado en presencia del mundo católico, que esperaba su palabra, se hizo a la larga tan intolerable, que, haciendo crisis en cierto momento, el Papa envió al jefe del Gobierno un mensaje para hacerle saber que la Santa Sede no podía continuar callando indefinidamente, y presionarlo al propio tiempo para que la libe de una situación tan difícil, yendo rápidamente a la paz. ¿Qué quiere descubrir al misterioso mensajero, que lo busca en Roma, en los alrededores de la Fianza del Jesu. Si mis datos son exactos, aquella gestión debió ser el origen del famoso plan Houre-Laval.

Esto no es todo. El clero italiano ha tomado ante la guerra de Etiopía actitudes contradictorias. Ciertos obispos y curas han dado pruebas de un espíritu belicista, digno del más ardiente fascismo; otros han aprobado la guerra; otros, en fin, se han encerrado en un silencio hostil. Un cardenal que ocupa una de las grandes sedes episcopales de la Italia del Norte ha comprendido que la actitud incoherente del clero produce una gran turbación en la conciencia de los católicos; ha llamado la atención del Papa sobre este peligro, y le ha pedido que dé instrucciones precisas. El Papa se ha negado, diciendo que cuarenta y ocho veces después serían conocidas sus instrucciones por la "Ovra". ¿Se ha visto reducido, pues, el Papa a temer a la policía política del fascismo, como cualquier antifascista o fascista que escribe una carta en su casa o que habla en un café?

La caída del Gobierno liberal ha creado una situación en Roma que ha puesto al Papa en presencia de este dilema: o aprobar, al menos tácitamente, la política fascista, o arrastrar a la Santa Sede a una lucha a muerte contra el Estado italiano. Todo parece tranquilo en Roma, porque el mundo católico no se ha dado cuenta aún de esta situación, la más difícil y dolorosa que el Papado haya conocido desde el Pontificado de Pío VI, y porque el Papa, que ha firmado los tratados de 1929 ocupa aún la Sede de San Pedro. Mientras él viva, se tratará de ocultar la verdadera situación que estos tratados han creado en el Papado.

Pero una situación tan extraña no puede durar indefinidamente. Cuando sea preciso nombrar un sucesor al Papa actual, el Gobierno de Roma hará lo posible para que la elección recaiga sobre su candidato, y que la Sede de San Pedro sea ocupada por un Papa fascista. Si lo consiguiera, llegaría el día en que el mundo católico comprendiese que el Papa no era en Roma más que el "capellán del fascismo". ¿Se ha visto modernizar una imagen que ha sido célebre al principio del siglo XIV. ¿Qué sucederá entonces?

Si el Gobierno italiano no consigue hacer nombrar un Papa fascista, y si el fascismo permanece en el poder cierto número de años, la lucha entre la Santa Sede y el Gobierno de Roma estallará tarde o temprano. Estallará el día en que el Gobierno fascista cometa un acto contra el que se rebelen la conciencia católica de un modo irrefrenable.

Es imposible prever cuáles podrán ser el desenvolvimiento y los resultados de esta lucha. ¿En qué época vivimos? ¡Hay en Roma un Estado que se declara católico a cada instante; en París, un Gobierno sin Dios, en el sentido de que no cree a todos los ciudadanos en libertad de profesar el culto que quieran o de no profesar ninguno. En un momento en que el pretendido Estado católico de Roma está en relaciones tan frías con el Estado sin Dios, la Santa

Casablanca, 10 (urgente).—Al hacer escala en Las Palmas el paquebote "Mariscal Lyautey", que procedía de Dakar, se ha producido un incidente. A bordo de dicho paquebote iban tres pasajeros españoles que fueron reclamados por los rebeldes, diciendo que estaban dentro del servicio militar y sometidos, por tanto, a una obligación. La tripulación se negó a que desembarcaran los españoles, en contra de la opinión del comandante del barco y del cónsul de Francia. El paquebote fué rodeado por varios cañoneros, que apuntaban sobre él con las ametralladoras, y un centenar de soldados armados se bajaron a bordo, haciendo retroceder a cultos a la tripulación hasta la popa, dejando ellos después a buscarlos.

El paquebote recibió orden de zarpas, no sin antes advertir a la tripulación que a la menor manifestación de su parte, las baterías de la costa echarían el barco a pique. Con motivo del incidente ha quedado suspendida la escala en Las Palmas.—Fabra.

LA NOTICIA DEL INCIDENTE OCURRIDO AL "MARISCAL LYAUTEY" PRODUCE GRAN INDIGNACION EN FRANCIA

París, 10.—Ha causado enorme impresión en los medios oficiales, periodísticos y sindicales la noticia del incidente ocurrido en Las Palmas al vapor correo "Mariscal Lyautey", que procedía de Dakar. A pesar de que, con un concepto lamentable de la dignidad y del deber, el cónsul de Francia en Las Palmas y el comandante del barco accedieron a la petición de los rebeldes, los tripulantes se negaron resueltamente a permitir que fuesen realizadas la tropa que pretendían. Entonces, un destacamento de tropas facciosas subió a bordo del vapor, obligando a la tripulación a viva fuerza a concentrarse en la cubierta de popa, mientras varios facciosos con ametralladoras rodeaban al barco francés y amenazaban con disparar sobre la tripulación a la menor resistencia. La noticia del suceso ha provocado viva agitación, significando desde el primer momento un movimiento de solidaridad con la valerosa actitud de la tripulación del "Mariscal Lyautey" y una protesta enérgica contra el trato dado por los facciosos españoles a la tripulación del mismo.—Fabra.

En el sector de Barbastro se observa cierto abatimiento en el enemigo

Barbastro, 10.—Después de la operación llevada a cabo el domingo con tan buen éxito, ha vuelto, aunque de una manera relativa, la calma en el sector de Barbastro. Se registran algunos duques de artillería, con ventajas para las baterías republicanas. Ayer mañana, para evitar un corrimiento de tropas facciosas por el sur de Batut de Raza, en dirección a Sierra Caballera, funcionaron las baterías republicanas, pero no tuvieron necesidad de hacerlo con insistencia.

La tranquilidad que se observa en el campo faccioso parece acreditar su impotencia, después de la operación táctica realizada el domingo, en que fueron ocupadas las alturas dominantes de la zona oeste de Argés. La situación de los facciosos es por demás comprometida.

Han sido debidamente fortificadas las posiciones de Monte Peló y Loma Ancha, para evitar posibles sorpresas y asegurar la permanencia en ellas de los soldados del ejército del pueblo. El terreno ofrece ya de por sí ventajas, pues es un terreno muy abrupto, lleno de riscos.

En la zona sur de Huesca ha habido algunos duelos de artillería y tiroteos de ametralladora, así que hasta este momento nuestro Ejército haya sufrido baja alguna.—Fabra.

Paris recibe con entusiasmo a los aviadores rusos que han batido el record de distancia

París, 10.—Han llegado, procedentes de los Estados Unidos, los tres aviadores soviéticos, ganadores del record mundial de distancia, con el avión G. T. de Francia, que cuenta con más de cinco millones de kilómetros.

Fueron recibidos por numerosas personalidades de la Aviación y militares de persona, que los recibieron entusiastamente.—Fabra.

El vecindario de Arlés tributa al pueblo español un sentido homenaje ante el cadáver del marinero español Martínez

París, 10.—Ocho mil personas han asistido en Arlés al entierro del marino español Martínez, de la tripulación del "Anduz Mendí", que fué torpedeado en la costa francesa. Numerosas delegaciones y particulares han desfilaro ante el cadáver del desgraciado marino, expuesto en uno de los salones de la Bolsa de Trabajo. El entierro revistió carácter de grandioso manifiesto de solidaridad hacia la República española. Se pronunciaron varios discursos, uno de ellos por el secretario del Frente Popular y diputado, señor Montón. El capitán del "Anduz Mendí", profundamente emocionado, saludó al pueblo de Arlés y agradeció su afectuosa solidaridad.—Fobus.

Los delegados del Frente Popular francés visitaron ayer el penal de San Miguel de los Reyes

Valencia, 10.—A las nueve y media de la mañana los delegados internacionales del Comité de Coordinación y del Frente Popular parisense visitaron a los prisioneros de guerra. Los representantes de las diversas organizaciones y partidos políticos pudieron intercambiar y conversar libremente con todos los prisioneros. Hablaron con los prisioneros italianos. Después recorrieron los dormitorios, departamentos oficiales, la enfermería, la cocina, etc. Tanto los prisioneros italianos como los españoles, durante el recorrido de las diferentes dependencias, dieron toda clase de detalles a los delegados. Los prisioneros, sin excepción, se muestran extraordinariamente agradecidos por las atenciones que los guardan y el buen trato recibido.

Algunos soldados italianos detallaron las condiciones en que habían venido a España como componentes del Ejército regular de su país, y se mostraron satisfechos de la libertad en que podían desenvolverse. Mantienen correspondencia epistolar con sus familiares, y reciben noticias de éstos con bastante frecuencia.

De labios de soldados moros, algunos de trece y quince años, los delegados obtuvieron la impresión objetiva de los procedimientos a que eran sometidos para hacerles ingresar en las filas rebeldes españolas.

También conversaron con niños españoles de quince años, obligados a enrolarse para evitar, según propia confesión, las represalias que ya habían sufrido algunos de sus familiares; y esperar que el Gobierno de la República los ingresase en Centros docentes.

Hablaron con oficiales italianos, que tuvieron para la dirección del establecimiento y para las autoridades republicanas palabras de agradecimiento.

Conversaron también con algunos sacerdotes hechos prisioneros en el Suroeste de la Cabeza, los cuales expresaron que no tenían motivos de queja contra el Gobierno de la República, y estaban satisfechos del trato que recibían.

Ciudadanos de París y delegado de las regiones parisenses del Partido Comunista, pronunció el siguiente discurso: "Comaradas: Vienen a visitaros las Delegaciones cuyos integrantes representamos a varios países. La primera la componen elementos del Comité de Coordinación Internacional y ayuda a la España republicana. Su misión consiste en proteger a las víctimas del fascismo y prestar la máxima ayuda a las mujeres y niños españoles castigados por la aviación facciosa. Este Comité ayuda a todos los españoles antifascistas sin hacer distinción entre ideologías sociales o políticas. La segunda Delegación está compuesta por representantes de partidos políticos y organizaciones francesas, entre ellas la C. G. T. de Francia, que cuenta con más de cinco millones de afiliados.

Hemos venido impulsados por un fuerte sentimiento de solidaridad. Ayudamos a España porque tiene derecho a gozar del régimen de libertad que se

LA GUERRA CHINOJAPONESA

El Japon no entrará en negociaciones diplomáticas mientras sus tropas no inflijan una gran derrota a las de China

Varios ataques de las fuerzas niponas son rechazados energicamente por el Ejército chino

Tokio, 10.—Se prepara a la opinión pública del Japon para la realización de nuevos actos agresivos contra China. La edición de la tarde del "Nihon-Sinbun" publica una carta de su corresponsal en Shanghai sobre las tentativas de Nankin para reanudar las relaciones diplomáticas con el Japon. «Es de absoluta evidencia—dice el corresponsal—que los deseos de Nankin de iniciar unas negociaciones diplomáticas no constituyen

Condecoraciones a los aviadores soviéticos del raid Moscú-Polo Norte-Estados Unidos

Moscú, 10.—El Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha condecorado con la Orden de la Bandera Roja y una prima en metálico de 3000 rublos a cada uno de los camaradas Tokalov, Baldukov y Bellakov, por haber realizado el heroico raid Moscú-Polo Norte-Estados Unidos, unido esto a que es la primera vez que se lleva a cabo tal hazaña.—Fabra.

Desórdenes religiosos en Belgrado

Belgrado, 10.—Los asistentes a una función religiosa, excitados por un dilucidado y varios sacerdotes ortodoxos, promovieron desórdenes, apedreando a la fuerza pública.

Un falso oficial del Ejército Popular, detenido en plena vía pública

Barcelona, 10.—En las Ramblas ha sido detenido un subdito extranjero que llevaba las insignias de teniente del Ejército Popular. El detenido se dio a la fuga y fué perseguido por unos agentes que hicieron varios disparos al aire. Dicho extranjero, cuando huyó, se quitó las insignias que llevaba. Dijo llamarse Casimiro Transueseski y negó que llevase dichas insignias. Se cree que se trata de un espía.—Fobus.

En una reyerta familiar resulta muerto un sargento del Batallón Alpino

Barcelona, 10.—Esta mañana, en la calle de Deu Mata, rieron el matrimonio Aguiló Domínguez y María Bolós. A los gritos de socorro de María, acudió el sargento del Batallón Alpino Domingo Roma que, acompañado a dicha mujer al domicilio del matrimonio. El marido al ver a su esposa acompañada de otro hombre, hizo varios disparos sobre el sargento, matándolo. El agresor huyó no habiendo sido detenido.—Fobus.

La primera mujer tartara que ha sido nombrada comisario del Pueblo

Moscú, 10.—La Presidencia del Comité Ejecutivo Central de la República autónoma tartara ha nombrado comisario de Seguros sociales a la camarada Goba Yronatuba, primera mujer tartara que ha sido nombrada comisario del Pueblo. Esta camarada era con anterioridad obrera de una fábrica de lino.—Fabra.

El ex ministro de Comercio, Juan López, a Méjico

Valencia, 10.—Han salido con dirección a Méjico, designados por el Comité Nacional de la C. N. T. el ex ministro de Comercio Juan López, Claudio P. Sendón y el destacado militante de las Juventudes Libertarias Serafin Allaga. Acuden a la República americana en requerimiento oficial y para que en diversos actos públicos expongan la marcha de la guerra en España y su desarrollo revolucionario.—Fobus.

RECEPCION EN HONOR DE LOS DELEGADOS INTERNACIONALES QUE VISITAN ESPAÑA

Valencia, 10.—A las siete de la tarde se ha celebrado en la Presidencia del Consejo la recepción en honor de los delegados internacionales de Ayuda a España y de los miembros del Comité del Frente Popular de la región de París.

Fueron recibidos los delegados por el jefe del Gobierno, que estaba acompañado de los ministros de Defensa Nacional, Justicia, Comunicaciones e Instrucción Pública.

Entre el presidente de la Delegación y el doctor Negrín se cambiaron palabras de salutación. Después se celebró un lunch, al que asistieron



El comandante—rostro curtido, expresión enérgica, porte viril—transmite interesantes indicaciones a este esforzado soldado leal, encarnación del pueblo, que sabe que en la disciplina está la más firme garantía de la victoria de la República. (Foto Slaito.)

—termina el corresponsal—no se puede pensar en un arreglo diplomático de las relaciones chinojaponesas.—A. I. M. A.

EL REVERSO DE LA MEDALLA: NANKIN, DISPUESTA A INICIAR CONVERSACIONES

Shanghai, 10.—Con motivo de la llegada a Shanghai de Kavagoe, embajador del Japon en China, la Agencia Central News publica unas declaraciones del representante del ministro de Negocios Extranjeras del Gobierno de Nankin diciendo que Nankin está dispuesta a iniciar conversaciones.—A. I. M. A.

LOS CHINOS RECHAZAN UN ATAQUE JAPONES EN ANKHO

Nankin, 10.—En el frente de China del Norte, los japoneses atacaron en el sector de Ankeo con 3000 hombres y artillería. Después de un encarnizado combate, fueron rechazados.—Fabra.

OTROS DOS ATAQUES RECHAZADOS POR LOS CHINOS

Shanghai, 10.—Comunican de Nankin que las tropas chinas rechazaron ayer a un millar de soldados japoneses que, apoyados, por la artillería, atacaban la región de Nankin, al norte de Chabar.

También las vanguardias chinas han rechazado a elementos japoneses que atacaban Chung-Hai.—Fabra.

UNOS MARINOS JAPONESES AGREDEN A LA GUARDIA DEL AERODROMO DE HUN-CHAO

Shanghai, 10.—Se ha realizado una nueva provocación japonesa. Ayer, a las cinco de la tarde, unos marinos japoneses dispararon desde un automóvil sobre la guardia china del aeródromo militar de Hun-Chao, en los alrededores de Shanghai. Resultó muerto un japonés y dos chinos heridos. La Policía china y las tropas de defensa llevaron unos destacamentos para guardar la carretera que conduce al aeródromo. En esta carretera se han abierto trincheras. Se temen derivaciones graves.—A. I. M. A.

CUATROCIENTOS JAPONESES ATACAN A LAS TROPAS CHINAS CERCA DEL DESFILADERO DE MANIUE

Shanghai, 10.—El camino entre Tsiang-Sin-Tin (sur de Peiping en la línea Peiping-Hankou) y Liang-Siang está guardado por un destacamento especial de caballería japonesa. Hace algunos días que Tsiang-Sin-Tin fué ocupado por las tropas japonesas. Liang-Siang se encuentra en poder de las tropas chinas. Un destacamento japonés compuesto de 400 hombres atacó energicamente a las tropas chinas cerca de Maniue. El combate duró cerca de una hora, y las tropas japonesas fueron rechazadas. Todos los días se producen colisiones en el distrito de Yang-Iat-Sing (este de Tien Tsin), donde quedan todavía dos divisiones japonesas.—A. I. M. A.

OFICIALES JAPONESES DESTINADOS AL ARMA DE AVIACION

Tokio, 10.—Ciento treinta y un oficiales japoneses han sido trasladados a las unidades de aviación. La mayor parte ha hecho sus estudios en la Academia del Estado Mayor. Seis de ellos han regresado recientemente, después de una prolongada estancia en Alemania, Inglaterra, Francia y Estados Unidos.

OPEROS CHINOS QUE RESIDIAN EN COREA SE DIRIGEN A CHINA PARA DEFENDER LA PATRIA

Tokio, 10.—Dicen de Cher (Corea) que desde que se produjo el incidente de China del Norte, 4.500 chinos obreros que vivían en Corea han regresado voluntariamente a su patria para participar en su defensa. En breve marcharán a China otros 3.000 obreros.

EL CUERPO CONSULAR DE TIEN TSIN NO ACEPTA LA CENSURA QUE QUIEREN IMPONER LOS JAPONESES EN LA CORRESPONDENCIA

Tien Tsín, 10.—El Cuerpo consular ha rechazado la demanda japonesa de establecer la censura en las oficinas de Correos de las concesiones inglesa y francesa, por estimarla atentatoria a los derechos de las concesiones extranjeras.—Fabra.

SE DESMIENTE EL ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO POLITICO DE NANKIN

Nankin, 10.—La Agencia Reuter desmiente categóricamente los rumores de origen japonés según los cuales los elementos extremistas y jóvenes oficiales habían dado un golpe de Estado, matando al presidente del Consejo Político y haciendo prisionero al ministro de la Guerra.—Fabra.

LLAMAMIENTO A FILAS

Durante los días 15 al 17 del actual deberán presentarse al remplazo de

1937

Valencia, 10.—El Cuerpo Oficial de Ministerio de Defensa anunció en virtud de orden superior, hoy, se proceda a la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al remplazo de 1937, útiles para todos los servicios y aptos para servicios auxiliares. Deberán efectuar su presentación entre los días 15 y 17 del actual, en las Casas respectivas de recluta o en las más inmediatas a su residencia. Biblioteca

LOS

Ha muerto el cardenal Ilundain. Suponemos que Hitler designará para la vacante a algún general de la secta de Ludendorff

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656
y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes.
Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Se acentúa la descomposición de la retaguardia enemiga

Los sublevados de Málaga lograron apoderarse de un cuartel de donde se llevaron gran cantidad de armas, que consiguieron trasladar al campo

También se ha oído persistente fuego de ametralladora y fusilería en el interior de Segovia

NOTAS FACILITADAS POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL:

«Se conocen detalles de la reciente sublevación surgida en Málaga como protesta contra la monstruosa invasión extranjera. Las discordias entre los oficiales españoles y los italianos habían creado una situación hostil que acabó en el movimiento insurreccional. Tres oficiales italianos fueron encontrados muertos en las calles de Málaga. Con este motivo se encarceló a treinta oficiales españoles, cinco de los cuales fueron fusilados, por comprobarse que habían dado muerte a los italianos.

Los sublevados lograron apoderarse de un cuartel, de donde se llevaron gran cantidad de armas, que consiguieron trasladar al campo.

La operación se efectuó por la noche, y dió origen a constantes tiroteos entre españoles y extranjeros. Dos oficiales alemanes y un comandante de la misma nacionalidad fueron fusilados después de ser degradados por un general germano.

«Desde nuestras posiciones de Pardo se ha oído fuego de fusil y ametralladora en el interior de El Carpio de Tajo, pueblo en poder de los facciosos, que está situado al suroeste, en el sector de Quintanilla. También se ha escuchado persistente fuego de ametralladora y fusilería en el interior de Segovia. Desde Quitapesares se hicieron algunos disparos contra el casco de la ciudad.

Por último, han vuelto a registrarse desde nuestras líneas de Collado de Minas hasta Sierra Arana disparos de armas automáticas, descargas de fusil y explosiones de bombas de mano, hechas sobre Granada y sus inmediaciones. A las once treinta de la mañana el fuego adquirió gran intensidad. La aviación facciosa voló sobre la capital.

En Dantzig recrudescen el terror los hitlerianos

La antigua "ciudad libre" es cada vez menos libre

Varsovia, 10.—Noticias de Dantzig relatan el incremento del terror hitleriano en la antigua ciudad libre, terror dirigido, en primer lugar, contra los representantes de la oposición en el Volkstag. Los hitlerianos preparan así las nuevas elecciones parlamentarias.

En estos últimos días se ha recibido la visita de una flotilla de guerra alemana, con la cual ha llegado el presidente del Senado, Geriser, que ha hecho durante tres meses instrucción como oficial de reserva de la Marina de guerra alemana. En el curso de un banquete en honor de esta flotilla alemana, Geriser ha pronunciado un discurso subrayando que esta visita era «el símbolo de la unión de Dantzig con Alemania», y que Dantzig ha sido «la cuna de la flota prusiana».

El diario socialista «Robotnik» comunica que en Dantzig, bajo el pretexto del reclutamiento de voluntarios, se procede al alistamiento de soldados para el ejército alemán.—A. I. M. A.

En las islas del Dodecaneso se observan movimientos antifascistas

Niza, 3.—Noticias de Roma dan cuenta de la salida para las islas del Dodecaneso de los "moqueteros", o sea los individuos de la guardia personal de Mussolini, cuerpo de choque en la actividad terrorista y represiva. La salida para estas islas de los citados individuos cuidadosamente aliñada por la Prensa fascista, es prueba fehaciente de la inquietud que reina en dichos lugares del mar Egeo, en donde adquiere gran incremento la oposición al fascismo.—A. I. M. A.

En Checoslovaquia alcanzan sumas importantes las colectas en favor de la España republicana

Praga, 6.—Las colectas en favor de España republicana alcanzan éxitos extraordinarios. En el distrito más pobre de Checoslovaquia, la Sub-Carpacia, se han recaudado hasta la fecha 50.000 coronas, y en la región de Verjovina, región poblada, se han recaudado asimismo varios millones de coronas. La Cooperativa Vicia, de Praga, ha dado ya, en dos veces, 30.000 coronas. El Partido Comunista checo ocupa el primer lugar en las colectas en favor de España y en la sola ciudad de Blonien ha reunido 5.600 coronas.—A. I. M. A.

Es ahuyentado un avión faccioso que se presentó sobre Valencia

Valencia, 10.—A las nueve y media de la noche funcionaron las señales de alarma. El motivo fué que un avión faccioso trató de volar sobre la capital, y al que pusieron en fuga las baterías antiaéreas. El trimotor arrojó varias bombas incendiarias y explosivas en las afueras de la población.

A consecuencia del bombardeo hubo algunos daños materiales y resultó herido Rafael Navarro. No se tiene noticia de que haya habido más heridos.—Febus.



Estos soldados, atentos al teléfono de campaña, muestran en sus rostros tensos la firme resolución de vencer (Foto Sisito.)

Siguen apareciendo armas y municiones en la retaguardia

Barcelona, 10.—En un local de las afueras de Barcelona la Policía se ha incautado de cuatro ametralladoras, gran cantidad de fusiles, muchas municiones y varias cajas de bombas de mano.—Febus.

EL SENADO YANQUI APRUEBA UNA LEY DE MEJORA DE ALOJAMIENTOS DE OBREROS

Washington, 3.—Ha sido aprobada por el Senado una proposición de ley presentada por el senador Kagner para mejorar las condiciones de alojamiento a 150.000 obreros. En él se prevé la concesión de subvenciones federales, pudiendo alcanzar la cifra de veinte millones de dólares al año, durante veinte años, con lo cual se podrían dar nuevas habitaciones a cerca de nueve millones de personas que viven en condiciones insalubres.—Febus.

El Ejército del Este fortifica las últimas posiciones conquistadas

Barcelona, 10.—Comunicado del jefe del Ejército del Este: «Continuando su avance, nuestras fuerzas han ocupado Sierra Caballera, Loma Ancha y Monte Peiro, procediendo a la fortificación de estas posiciones. En el resto del frente, sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas, procedentes del campo enemigo, cuatro soldados.—Febus.

En el frente de Bujaraloz nuestras baterías destrozan dos cañones enemigos

Bujaraloz, 10.—Un evadido llegado a nuestras filas ha dicho que el jueves último los facciosos proyectaron la co-

El Almirantazgo inglés autoriza a sus barcos para emplear todos los medios necesarios en defensa de su bandera

Londres, 10.—Las autoridades facciosas de Mallorca han contestado moderadamente al almirante Wells, participándole que transmitirían su protesta a Salamanca. El Almirantazgo ha ordenado a Gibraltar que los buques de guerra estén en estrecho contacto con los mercantes ingleses, para prestar a éstos rápida ayuda en caso de agresión. Los barcos ingleses tienen toda libertad para emplear los medios de que disponen y hacer respetar la bandera mercante inglesa.—Febus.

PERFILES DEL DIA

Un príncipe que desconoce sus deberes

Ese telegrama que anuncia la marcha a Francia del príncipe Gaetano Borbón y Parma tiene más enjundia de lo que parece. No faltará, seguramente, esos eternos espíritus subterráneos y malintencionados que atribuyan tan precipitada marcha al deseo de no volver a encontrarse frente a los rojos, que han cometido la irreverencia de herir a su augusta personalidad en las líneas vascas. Desde luego, debemos rechazar de plano semejante hipótesis languaraz y burda, que no puede albergarse sino en seres de baja estofa y de menuda condición. El tal Gaetano, cuyo nombre despide un tuflido italiano que autoriza a pensar fundamentadamente en prudentísimas retiradas, y que el tal viaje no es sino un discreto entendimiento, ha desmentido con su actitud la leyenda tradicional que pesa sobre su fatídico apellido. Pero esa ha sido precisamente su desgracia. Ese viaje al extranjero no es sino el castigo impuesto por la familia con toda solemnidad, justamente indignada por el borrón eterno que la ambición desmedida del príncipe ha echado lamentablemente sobre la ejecutoria borbónica. Por una sola vez estamos de acuerdo con la decisión familiar de todos los Borbones. Porque no vale ni es lícito destruir en un instante una tradición ganada a pulso en el largo de los siglos con tenacidad admirable. Y apellidarse Borbón obliga a no actuar en las guerras sino de jefe supremo, es decir, a un número de kilómetros lo suficientemente retirado de la vanguardia que sea bastante a asegurar que el mando no faltará jamás a los heroicos combatientes. Un Borbón en la línea de fuego? Comprendemos la sacrosanta ira que domina a toda la familia ante el hecho insultante de que uno de sus miembros no tan sólo deserte de su heroico y honroso puesto de la retaguardia, sino que incurra en la repugnante pibezque de acudir a las trincheras, donde—en aquellas del otro lado, naturalmente—sólo hay gentes que, por muy falangistas y monárquicos que sean, tienen toda su sangre roja, sin una sola gota de nobleza que la azúbe un poco. El deber de todo Borbón que en algo se estime consiste en dominar sus propios defectos y heroicos, pasearse por el extranjero, vivir en buenos hoteles en la grata compañía de alguna actriz célebre y pedir dinero a todas las dinastías reinantes para el triunfo de la causa. Un buen Borbón no tiene derecho en estas circunstancias más que a buscar aliados terrenales para la restauración de su derecho divino, vendiendo tales aliados a este banquero, tales industrias a esta nación y tales terrenos a este constructor de armamentos. Un Borbón no puede ignorar que, no ya por él, sino por no dejar mal a Dios, en cuyo nombre reinaba, ha de realizar todas estas gestiones personalmente, pues por algo su representación divina es personal e intransferible. Todo esto, a lo que se ve, lo ignoraba el pobre Gaetano. La magnífica lección de los últimos deberes de un rey que dió al mundo entero su parlante Alfonso corriendo heroicamente por la carretera de Cartagena en la noche de un 14 de abril no le había sabido aprovechar. A punto ha estado su ignorancia de costarle la pelleja. Preciso sería, para devolver al apellido su lustre tradicional—como también para honrar su nombre italiano—que ahora no deje de correr hasta llegar al Polo Norte.

Concomitancias del Gobierno peruano con los facciosos y la Policía mussoliniana

Valencia, 10.—Por persona bien informada se ha sabido que en el Perú se encuentra, contratada por el Gobierno peruano, una misión de policía italiana, que desembarcó en El Callao el día 23 de junio. Parece ser que uno de sus componentes tiene su cargo en la Jefatura política, y el comandante Florio Fiori, la inspección de la Guardia civil peruana. El coronel faccioso Bernardo Sánchez, que pertenece a la Secretaría de la Junta de Salamanca, mantiene constante relación con los elementos residentes en la capital del Perú y recibe relación exacta de las actividades de los españoles amigos de la Junta que ocupan cargos destacados en las organizaciones policíacas, "quienes realizan reformas y estimulan al personal" para colocarle a una gran altura, "a su manera".—Febus.

Los barcos facciosos huyen ante la presencia de nuestra escuadra

Santander, 10.—Hoy no han podido campar por sus respetos los buques piratas «Cervera», «Galerna» y «Júpiter». El dominio completo del Cantábrico ha sido de nuestros barcos, que salieron del puerto en busca de los piratas; pero éstos, con el «Cervera» a la cabeza, huyeron a refugiarse en el puerto de Bilbao. A consecuencia de esta huida, nuestros barcos pesqueros salieron a la mar y regresaron a última hora de la tarde con varias toneladas de pescado. Igualmente consiguieron entrar algunos barcos extranjeros con víveres. Entrada la noche, la flota republicana comunica que navega por alta mar sin novedad.—Febus.

ACCION ARTILLERA EN LOS FRENTES ASTURIANOS

Continúan pasándose a nuestras filas evadidos moros

Gijón, 11.—En el sector de El Escampero se ha registrado hoy una intensa acción artillera. Durante largo rato los cañones leales vomitaron metralla sobre las posiciones del mencionado sector. Replicaron de igual forma las baterías facciosas. En algunas posiciones del cerco de Oviedo se acusó intenso fuego

de fusilería. Nuestros combatientes lograron disolver algunas concentraciones observadas en la ciudad. Han llegado a nuestro campo un capitán y un soldado de Regulares. Son compañeros de otros dos del mismo Cuerpo que llegaron el sábado. Se habían comprometido a pasarse juntos y hasta hoy no han podido cumplir la promesa. En sus declaraciones estos fugitivos coinciden con lo que relataron sus compañeros. Han agregado que ellos trabajaban en África como labradores. Se les dijo que en España tendrían buena comida, abundante sueldo y determinadas expansiones. Muchos moros abrigan el propósito de pasarse a nuestras filas, pues ya no creen la novela de los fusilamientos, y no lo creen porque han escuchado la voz de algunos compañeros moros que les han hablado desde las trincheras leales, dándoles cuenta de la buena acogida que han tenido en nuestro campo.

El saneamiento de la retaguardia

Son detenidos en Barcelona dos especuladores

Barcelona, 10.—La brigada que dirige el comisario Juan García Herrero procedió a la detención de dos individuos por dedicarse al acaparamiento de monedas de plata y venta de géneros a precios excesivos. A uno de estos individuos se le ocuparon 1.157 kilos de chocolate, que vendía a 18 pesetas; 125 de garbanzos, otro tanto de judías y sesenta de jabón, más 2.560 pesetas en plata. Al otro se le hallaron 30.500 pesetas en plata escondidas debajo de unos ladrillos.—Febus.

El Almirantazgo inglés autoriza a sus barcos para emplear todos los medios necesarios en defensa de su bandera

Londres, 10.—Las autoridades facciosas de Mallorca han contestado moderadamente al almirante Wells, participándole que transmitirían su protesta a Salamanca. El Almirantazgo ha ordenado a Gibraltar que los buques de guerra estén en estrecho contacto con los mercantes ingleses, para prestar a éstos rápida ayuda en caso de agresión. Los barcos ingleses tienen toda libertad para emplear los medios de que disponen y hacer respetar la bandera mercante inglesa.—Febus.

UN FRAILE APROVECHADO

Cuelga los hábitos, contrae matrimonio y almacena bombas y material sanitario por valor de más de dos millones de pesetas

La Policía de Madrid ha realizado otro importante servicio deteniendo en su domicilio, calle de Alvarez Quintero, número 2, a Wigberto Guido Pérez y a su esposa. Se sabe que Wigberto, que era fraile, dejó hace algún tiempo los hábitos con objeto de contraer matrimonio. Practicó un minucioso registro, tanto en el cuarto que los conyugues ocupaban como en el taller del sótano de la finca, se encontraron gran cantidad de material de radioterapia, rayos X y radio extracorta; lámparas de cuarzo y válvulas para emisoras radioteleónicas. Encontradas en los muebles de la casa hallábanse plata y alhajas en gran cantidad, empaquetadas y atadas con lazos de la bandera monárquica. También fueron halladas veinticuatro monedas de oro de diferentes tamaños.

La Policía se incautó igualmente de un potente aparato de radio y de varias bombas sin cargar, que se hallaban ocultas en la despensa, simulando botas de conserva. En poder de Wigberto hallóse un diario de su vida, correspondiente a la época del Gobierno radical-socialista. Los técnicos del ministerio de Sanidad han tasado todo el material médico de que antes se hace mención en más de dos millones de pesetas, y de gran necesidad en los hospitales.

HA MUERTO EL CARDENAL ILUNDAIN

Con él desaparece una de las figuras más siniestras de la España negra

La Unión de Radiotelegrafistas Españoles (U. G. T.) ha captado un radio mensaje desde Sevilla urgentemente a Londres, en el que se decía que el cardenal Eustaquio Ilundain y Esteban ha fallecido en el día de hoy.

Con Eustaquio Ilundain y Esteban, cardenal-arzobispo de Sevilla, desaparece una de las figuras más siniestras de la España negra. Sobrio y fanático, se distinguió siempre por su odio a cuanto de raigambre popular había en España. Su nombre, como símbolo de la intolerancia y la crueldad, se hizo generalmente odioso con ocasión de los trágicos sucesos de Osera, pueblo de la provincia de Orense, ocurridos en 1904. Recordemos brevemente lo sucedido. Ilundain regía la silla episcopal orensana. Durante una de sus visitas pastorales a Osera concibió la idea de arrebatar al pueblo un barroco baldaquino existente en la iglesia de un histórico monasterio que fué dotado por Alfonso VII, a instancia del conde de Fernand Pérez de Trava. Para justificar el despojo no fué difícil encontrar un arquitecto propicio a denunciar el estado de ruina del baldaquino y el peligro que corría si no se le desmontaba y trasladaba de lugar. El pueblo, para quien no pasó inadvertida la maldad que se lanzó a la calle dispuesto a impedir a todo trance el robo de que se quería hacer víctima, Ilundain recurrió al gobernador, dócil instrumento de caciques y jerarcas episcopales, que, sumiso a los deseos episcopales, dió órdenes a la Guardia civil para que garantizara el traslado del mismo barroco baldaquino. Se empezó a desmontar éste bajo la mirada vigilante, cargada de funestos presagios, de los del tricornio. Y cuando el ciudadano empezó a exteriorizar su protesta, la Guardia civil disparó, cruelmente, tiñendo de sangre el pavimento. Ilundain estaba servido. El baldaquino fué desmontado, dejando tras él un cortejo de llantos y lamentaciones.

La España liberal de 1909 se alzó indignada contra el obispo, instigador de los asesinatos cometidos. Cierva, ministro de la Gobernación, dirigió al gobernador, excelente cabeza de turco de lo acaecido. En Orense tuvieron los sucesos de Osera repercusiones violentas. Ilundain fué llamado a Madrid, donde, después de cabildos, conferencias, etc., se terminó por echar tierra al feu suunto. Los muertos de Osera recibieron piedad sepultura y el obispo siguió pastoreando almas.

Pasaron los años. En 1920 Ilundain, que en premio sin duda a su sedulumbre evangélica había logrado ascensos notables, fué preconizado arzobispo de Sevilla, de cuya sede se posesionó en julio del siguiente año. En 1925 fué promovido cardenal.

El espíritu fanático, inquisitorial, que animaba al nuevo prelado no tardó en manifestarse. Mientras él vivía sumisamente, celoso de sus prerrogativas, persiguió suavemente al clero rural, a los curas pertenecientes al estado llano, para quienes pronto se convirtió en una fuerza odiosa. Humildes sacerdotes fueron llamados por Ilundain al palacio de la sevillana calle de Don Remondo, donde oyeron de labios de su superior la ilustrísima apostrofes violentísimas reñidos por completo con la doctrina del Crucificado.

Pero esta persecución no bastaba. Pronto chocó el absorbente prelado con las hermandades de Penitencia, cuyas reglas, saturadas del espíritu de las Cofradías durante la Seneca Santa se prestaba a manifestaciones de carácter profano, que quiso modificar las viejas costumbres y poner una cosa tétrica de lo que realmente era una exhibición de arte. Ufuria a Sevilla la corriente turística universal. El pueblo, que, libre influencia teocrática, no consideraba la Seneca Santa más que como genuina manifestación popular heredada de los trabajadores del sector, se opuso tenazmente a las innovaciones perseguidas por el prelado. Durante varios años se mantuvo la rivalidad entre el cardenal y las mandadas. Innumerables fueron las protestas, los pasquines aparecidos en las esquinas contra el cardenal, y las copias de un soneto que circuló por el pueblo, en el que se hacía una acuada semblanza del orgulloso prelado de la Iglesia, al que se le acusaba de tener las manos teñidas de inocente sangre derramada en Osera.

Al sobrevenir la dictadura prorroborista, Ilundain se mostró partidario de ella. Nada tiene de extraño, pues, que ahora fuera de las figuras más eminentes de la España teocrática que sirve de modelo al traidor Franco. Su bendición no habrá fallado en ningún momento al miserable Queipo de Llano y diablitos menores que constituyen el núcleo del régimen.

Con su muerte desaparece un magnífico ejemplo de aquello que se llama burla formada por uno muchadumbre fanatizada y burlada, sobre la que se asentaba la trinidad troglodítica de Dios, Franco y Rey, y que no era otra cosa que una reminiscencia fútil del imperio político de la Cruz y de la Espada.

La Policía ha practicado también la detención de Juan Terrán Caballero, diecinueve años, dependiente de una tienda de cafés situada en la calle la Montera, 33, y autor del robo de tres mil pesetas, que guardaba en una caja de caudales el dueño del referido establecimiento, José Antonio Linares Ruiz. La cantidad de que se trata ha sido recuperada.

Los funerales de Alejandro Poll en Budapest

Budapest, 10.—Ayer se celebraron, en medio de una inmensa muchedumbre, los funerales de Alejandro Poll, miembro del Comité Central del Partido Comunista húngaro y representante de éste en el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista.—A. I. M. A.

MUSSOLINI, A SICILIA

Roma, 10.—Mussolini ha embarcado para Sicilia, donde en breve se celebrarán unas maniobras militares.—Febus.